

# 通辽日报

中共通江市委机关报  
通江市融媒体中心出版 邮发代号:15-11  
国内统一连续出版物号: CN 15-0006



2025年8月17日  
星期日 乙巳年六月廿四  
第21928号 今日4版

## 内蒙古前7月城镇新增就业14.64万人

转自《内蒙古日报》(记者 梅刚) 记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉:今年以来,内蒙古坚持以产业带就业、以就业促产业,促进劳动者高质量充分就业,计划新增城镇就业18万人以上。截至7月底,全区城镇新增就业14.64万人。

据了解,为实现产业和就业充分对接,今年自治区启动实施“技能照亮前程”培训行动,让更多人通过就业参与到重点产业集群和

新型产业链中,到2027年底,全区计划开展补贴性职业技能培训40万人次,高技能人才占技能人才比例提高到35%左右,实现技能就业、技能成才、技能增收。

自治区人力资源和社会保障厅职业能力建设处处长海燕说:“围绕自治区重点产业集群等重点领域,自治区人社部门推行‘岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务’四位一体项目化培训模式,促进劳动者实现高质量充分就业。”

同时,做好就业工作,要扩容、更要提质。自治区出台一系列支持政策,优化就业服务,加大援企稳岗力度。截至6月底,全区延续实施阶段性降低工伤保险、失业保险费率,稳岗返还、技能提升补贴和一次性扩岗补助等政策,释放政策红利21.01亿元,发放创业担保贷款5.85亿元,发放金融助企稳岗扩岗专项贷款3.7亿元,全区经营主体发展到295.12万户。

## 第二十六届哲里木赛马大会盛大开幕



本报讯(记者 张琪) 燃情科尔沁,纵马向云端。8月16日上午,第二十六届哲里木赛马大会在通辽市科尔沁那达慕文化体育中心盛大开幕。自治区党委常委、市委书记孟宪东出席并宣布大会开幕。

市政协主席吕永成,中华慈善总会有关领导,市四大班子在家领导,市检察院、国安局、通辽职业学

院领导,荣获国家级、自治区级荣誉代表和各行业先进模范代表,以及企业家代表出席开幕式。

开幕式现场气氛热烈,国旗仪仗队、国旗护卫队步伐铿锵、率先入场。大美通辽方队、运动员方队、燃情科尔沁方队依次有序跟进,尽显风采。全场肃立,国旗升起,国歌奏响,激昂之情在空气中弥漫。

绚丽的彩烟与磅礴的水炮瞬间绽放,掀起全场观众的欢呼热潮。歌舞《金鸡玉兔》《天上的风》、歌曲《那达慕》《蒙古马》……一个个精彩节目轮番登场,热情奔放的通辽儿女以赤诚之心为四海宾朋献上了一场独具草原风情的文化盛宴。

当前,我市正深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以高度的政治自觉和使命担当,积极融入国家发展大局、办好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事。本届赛马大会是我们以实际行动办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游的生动实践; (下转第三版)

## 纵马扬鞭展豪情 跨越追赶谱新篇

李争

**短评**  
8月16日,第二十六届哲里木赛马大会在通辽市科尔沁那达慕文化体育中心举行。这场草原盛会,以铸牢中华民族共同体意识为主线,让北疆文化的生命力在奔腾的骏马间澎湃涌动。

## 六项赛事竞技 争锋激情飞扬

本报讯(记者 何艾琳 张启民 宋悦 石晓博 实习生 高雯婧) 8月16日,第二十六届哲里木赛马大会开启首日赛程。参赛运动员在赛马、搏克、射箭、布鲁、押加、蒙古象棋六大赛事中展开激烈角逐。

赛场上,赛马项目无疑备受关注。随着一声哨响,骏马冲出起点,马蹄踏过处尘土飞扬。骑手们紧握缰绳,在赛道上展开激烈角逐。人马合一的绝妙配合令观众赞叹不已,马匹不断反超被反超的激烈场面,更是让现场加油声、喝彩声此起彼伏。无限定2000米速度马、走马,三周岁速度马3000米,身高1.45米以下走马3000米,无限定速度马8000米、5000米,跑马拾哈达等项目轮番登场,让现场观众大饱眼福、直呼过瘾!

(下转第三版)

## 美食为媒 市集搭台 鲜活通辽魅力尽显

会的又一道亮丽风景。

市集汇集60家美食商户,全天开放,手把肉、科尔沁馅饼、创意奶制品等各色美味俱全,精准满足游客味蕾需求。

“我专门从河北赶来参加赛马大会,没想到市集里这么热闹!”游客程福银手里拿着一盒刚买的牛肉干,边说边忍不住咬下一块,“这

感交融,像石榴籽一样紧紧抱在一起,是铸牢中华民族共同体意识的鲜活实践,是我们共建共享美好家园的重要载体。这股劲头,正是通辽在现代化建设中勇担新使命、展现新作为的底气所在,激励着我们以更昂扬的姿态,在奋进路上永不停歇!

牛肉干嚼着特别香,还有不少草原特产,一会儿得给家人带点奶片回去。”

“为了让大家吃上热乎的牛肉干,我们昨天半夜就开始忙了!”商户冯丽云向过往游客热情招呼,“欢迎各地朋友来赛马大会,尝尝我们通辽的特色,感受咱草原人民的热情!”

## “聆听通辽音乐节”火热开唱

本报讯(记者 王欢 王晨曦) 8月16日,当疾驰的马蹄声还在绿毯上回响,悠扬的马头琴声已划破辽阔夜空,汇聚成第二十六届哲里木赛马大会“聆听通辽音乐节”的火热交响。当速度与激情的赛马文化与动感音乐碰撞融合,瞬间点燃了草原的夜晚。

据了解,此次音乐节是第二十六届哲里木赛马大会的重要组成部分,将持续至18日,每晚19:00—22:00,准噶尔乐队、梅伊伊、彭志强、寻火者乐队等将轮番登场,用活力表演延续现场热度。同时,音乐会融合美食、音乐、文化等元素,让市民和游客在感受音乐狂欢的同时,沉浸式体验草原文化的独特魅力,打造食、购、游、娱一站式的文化盛宴。

## 万马奔腾势如虹

### ——我市奋力书写马文化新篇章

本报记者 斯琴 实习生 闫薇燃

这个夏天,来通辽,蓝天白云下,全方位、多维度地领略“让我们红尘作伴,活得潇潇洒洒,策马奔腾共享人世繁华”的洒脱与快乐。“中国马之乡”通辽以马为媒,在历史传承与现代创新的交融中,书写着马文化的新篇章。

通辽的养马史,是一部不断优化改良的进化史。新中国成立前,当地主要饲养蒙古马,这种马体型虽不及西域马高大,却有着惊人的适应能力,能在-40℃的严寒中露天过夜、在戈壁滩上仅靠少量牧草维持体力,长途奔袭时甚至能连续数日

不进食,被誉为“草原上的铁蹄”。

但随着时代发展,单一的蒙古马难以满足生产生活需求。新中国成立后,我们引入三河、顿河等优质种公马,对本土蒙古马进行系统改良,最终培育出乘挽兼用型的科尔沁马。这一品种既保留了蒙古马耐严寒、善长途

的坚韧特质,又融入了外来品种速度快、爆发力强的优势,成为草原上的“全能选手”。2009年,科尔沁马被正式列入《中国畜禽遗传资源志》,标志着其独特价值获得国家级认可。

如今,通辽马存栏量达48851匹,

## 市直机关党建特色 创新案例分享会举行

本报讯(记者 卓琳 胡雨童) 8月15日,市直机关党建特色创新案例分享会在市图书馆报告厅举行。市委常委、秘书长莫日根巴图出席会议,市委组织部相关科室负责同志到会指导。市直属机关工委直管的75家部门单位党组织分管领导和党办负责同志,以及市直机关基层党建先进单位负责同志共160余人参加。

## 库伦旗荞麦品牌推广 与乡村振兴研讨会举行

本报讯(记者 卓琳 高鲁 通讯员 莫日格勒) 8月15日,库伦旗荞麦品牌推广与乡村振兴研讨会在库伦旗召开。市委常委、宣传部部长赵航,市政协副主席、市工商联主席包立群出席。

研讨环节,专家学者围绕荞麦药膳与健康、品牌稀缺性价值打

造、文化科技融合赋能、产业发展机遇等主题发表了演讲。研讨会在持续提升“库伦荞麦”区域公用品牌影响力,深入挖掘荞麦文化内涵,推动产业规模化、标准化、品牌化、高端化发展,促进库伦荞麦产业提档升级,助力乡村振兴高质量发展。

## 干旱半干旱区农业可持续 发展国际会议在内蒙大召开

本报讯(记者 李洁结 郝建欣) 8月15日至16日,干旱半干旱区农业可持续发展国际会议在内蒙古民族大学召开。副市长吕国华,内蒙古民族大学党委副书记、校长孟祥宏出席会议。

此次会议由内蒙古民族大学、内蒙古农业大学主办,内蒙古自治区土壤肥料学会协办,内蒙古科学技术协会支持,共吸引来自中国、美国、德国、加拿大、马来西亚等国家和地区的260余位专家学者参会。

会议以“干旱半干旱地区地力提升与资源高效利用”为主题,特邀中国农业科学院作物科学研究所研究员李少昆,阿根廷国家科学与技术研究院院士Esteban Jobbagy、美国俄克拉荷马州立大学教授Hailin Zhang等5位国内外知名专家作主旨报告,相关专家学者、教师、研究生进行报告交流。

## 沪蒙健康人才交流 活动在我市启动

本报讯(记者 李娜) 8月15日,沪蒙健康人才交流活动启动仪式在市人民医院举行。内蒙古自治区人民政府驻上海办事处主任李志刚,复旦大学附属华东医院副院长林光武,副市长杨炳枝出席。

启动仪式上,通辽市人民医院、内蒙古民族大学附属医院、通辽市第二人民医院等医疗机构与复旦大学附属华东医院签署医疗合作协议。双方将在人才培养、技术协作、学科建设等方面开展深度合作。

此次活动由内蒙古自治区人民政府驻上海办事处、通辽市人民医院、内蒙古民族大学附属医院、通辽市第二人民医院等医疗机构与复旦大学附属华东医院签署医疗合作协议。双方将在人才培养、技术协作、学科建设等方面开展深度合作。

此次沪蒙健康交流活动搭建了合作桥梁,让通辽能够近距离学习上海的先进医疗技术,共享优质资源。我市将以这次活动为起点,与上海在医疗人才培养、技术协作、项目合作等方面建立长期稳定的合作关系,让沪蒙情谊在携手共进中不断深化。

## “盛惠全民 悅购通辽” 夏季促消费活动拉开帷幕

本报讯(记者 查日苏) 作为第二十六届哲里木赛马大会的核心亮点,“盛惠全民 悅购通辽”夏季促消费活动于8月16日至18日举行。

在通辽市科尔沁那达慕文化体育中心的活动现场,共设置家装产品、家电与电子设备、互动与促销活动展销等3个品类展示区域。不同品牌、热门家装产品及智能家居、电子设备可满足多样化消费需求,互动与促销活动还设置满额抽奖和互动游戏环

节,以增强消费者互动体验。在美食市集,各种水果、特色小吃、传统奶制品琳琅满目。

据了解,本次“盛惠全民 悅购通辽”夏季促消费活动共吸引了100余家包括车企、涉农企业、家装家电品牌商进场展览销售。活动将“盛惠全民 悅购通辽”的活动氛围渗透到城市各个消费场景,既展现通辽地域文化魅力,也让市民和游客直观感受促销力度,助力活动取得良好效果。